DR Resilient Landscapes (#2)

Neighborhood: Al Race or Ethnicity: Household Income:

ge:

Housing Status: LGBTQ+ Community:

Which approaches to tree preservation are most important to you? Please rank from 1 (most important) to 5 (least important).

@ Don't place any new limits on tree preservation

@ Preserve all healthy trees

47
29
2.7 2.7
@ Preserve as many healthy trees as possible
@ Allow tree removal but require replacement trees plus additional trees 20
@ Allow tree removal but require the same number of replacement trees to
be planted

356

Responses

What areas are the most critical to get new trees? Please rank from 1 (most important) to 7 (Least important).

@ New Trees - Equally Across All Neighborhoods

@ New Trees - Neighborhoods with Less Trees Currently

6.6
43 Lh 44
@ New Trees - Other 38
@ New Trees - Parking Lots
@® New Trees - Parks or Gathering Spaces
@ New Trees - Places of Work, Shops, Restaurants 22 23
New Trees - Streets and Sidewalks I

357

Responses

Which types of new residential development do you think should be required to have a certain number of trees planted as part of their landscaping?

87.4%

@ All front yards (SFR/Duplex/Townhome)

@ All back yards (SFR/Duplex/Townhome)

@ All residential buildings (MFR/Condominiums)

@ Any building with residential units (MFR/Mixed-Use)

84.0%
@ Other
12.0%

75.6%
41.2%

357

Responses

If a development site is too small for more trees, what should the alternative for developers be?

146 146
@ Plant trees in an adjacent or nearby private (HOA) common area
@ Plant more shrubs, grasses or flowering plants in lieu of trees
@ The developer should be allowed to plant fewer trees
@ Pay into a tree planting fund that can support tree plantings in other high need areas throughout the city
@ Other
26
23
19

360

Responses

What is your level of support for native plant species in new residential development?

236

@1 do not support this and would not require it in new residential development
@ | support requiring this in a portion of new residential development, but not as the majority
@ | support requiring this in all or most of new residential development

@ | support this, but would not require it in new residential development

Al
43
. 8
L

358

Responses

What is your level of support for low-water plants in new residential development?

283
@ do not support this and would not require it in new residential development
@ | support requiring this in a portion of new residential development, but not as the majority
@ ! support requiring this in all or most of new residential development
@ ! support this, but would not require it in new residential development
44

24

-
I

356

Responses

What is your level of support for edible plants in new residential development?

236
@ do not support this and would not require it in new residential development
@ ! support requiring this in a portion of new residential development, but not as the majority
@ ! support requiring this in all or most of new residential development
@ | support this, but would not require it in new residential development
48
38
31

353
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What do you think is a good way to meet state requirements for reducing outdoor water use in residential areas?

225
@ Allow turf grass everywhere but the side yards
.Only allow turf grass within a back or front yard but not exceeding 50% of landscaped area
@ Only allow turf grass within a back yard
@ Other
61
52

18

356

Responses

Are you familiar with any of these approaches to holding water on site and do you think they should be used in Denver? [Limit Impervious Paving]

280
@ I'm familiar and would not support it
@ 'm not familiar with this approach and would not support it
@ I'm not familiar with this approach but would support it
@ I'm familiar with this approach and would support it
52

18

B

352

Responses

Are you familiar with any of these approaches to holding water on site and do you think they should be used in Denver? [Require Percentage of Plants]

273
@ I'm familiar and would not support it
@ I'm not familiar with this approach and would not support it
@ I'm not familiar with this approach but would support it
@ I'm familiar with this approach and would support it
43
34
- 2

352
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Are you familiar with any of these approaches to holding water on site and do you think they should be used in Denver? [Water Runoff to Planted Areas]

221

@ I'm familiar and would not support it
@ I'm not familiar with this approach and would not support it
@ I'm not familiar with this approach but would support it

@ I'm familiar with this approach and would support it

67
54
I

353

Responses

Please rank the following approaches to conserve water, from most supported (1) to least supported (3).

22
20
1.8
@ Water Conservation - Require Smart Irrigation
@ Water Conservation - Allow Reclaimed Water for Irrigation
@ Water Conservation - Create Limits from Overall Water Use

356

Responses

Do you support requiring that some or all soil is improved during new development and redevelopment?

154
119
@ No, do not regulate this
84
® Yes, limit the amount of planting space that has to be improved prior to planting
@ Yes, require all landscaped soil to be improved prior to planting I

357

Responses

Do you support limiting or banning non-natural wood mulch from being used in new development and redevelopment?

185
124
@ No, do not regulate this
® Yes, limit the amount of planting space that has to be improved prior to planting
@ Yes, require all landscaped soil to be improved prior to planting
47

356

Responses

Do you support limiting or banning plastic sheeting, landscaping fabric, and synthetic turf in new development and redevelopment?

172
128
I |

@ No, do not regulate this
@ Yes, ban use in planting areas

@ Yes, limit use in planting areas

358

Responses

Do you support limiting or banning rubber mulch during new development and redevelopment?

244
90
. -

@® No, do not regulate this
@ Yes, ban use in planting areas

@ Yes, limit use in planting areas

358

Responses

Do you support limiting or banning rocks or cobble during new development or redevelopment?

180
134
I 44

@ No, do not regulate this
@ Yes, ban use in planting areas

@ Yes, limit use in planting areas

358

Responses

Do you think we should have different landscaping requirements for different parts of the city?

288
@®No
@ Other
® Yes
53
- .

358

Responses

How should the city differentiate the landscape requirements?

150
@ By context (neighborhood, urban center, manufacturing, etc)
.By geographic areas (airport, downtown, high need/low need, or key corridors
@ By use type (commercial building, multifamily building, single unit home)
.Combination of multiple 66
@ Other 57
I 8 7

288

Responses

Survey 1 respondents expressed concerns about making landscaping changes. What kinds of documents would be most useful to address these concerns?

73.8%

65.4%
59.7%
@ Checklist of New Rules
524% 5159
@ Checklist of What is Allowed 47.9%
@ Checklist of What is Not Allowed
@ Guide with Pictures and Examples
@ "How-To" Guide for Common Steps
@ Plant List (e.g., Water-Wise, Pollinator-Friendly)
Other
5.6%

355

Responses

If you were to make changes on your property, what is the main financial challenge for you?

@1 don't know what the cost would be, which makes it hard to plan
@ Ongoing maintenance costs are the barrier

@ Other

158
80
@ The total cost of the project feels too high 68
@ Up-front costs are the biggest challenge
31
. :

354

Responses




